
22. Известная среди кулинаров приправа кинза является именно 

этим растением. 

А) петрушка. Б) укроп. В) тмин. Г) кориандр. Д) хрен. 
 

23. Из перечисленных растений, настоящие корни отсутствуют у … . 

А) хвощей. Б) плаунов. В) мхов. Г) папоротников. Д) хвойных. 
 

24. Главный черешок сложного листа растений называется … . 

А) атлант. Б) апекс. В) мениск. Г) рахис. Д) хорда. 
 

25. Вымершие гигантские птицы моа обитали … . 

А) на Мадагаскаре. Б) в Австралии.  В) в Новой Зеландии. 

Г) на Гавайских островах.  Д) на острове Пасхи. 
 

26. Сколько сердец у осьминога? 

А) одно.     Б) два.     В) три.     Г) четыре.    Д) ни одного. 
 

27. Изображённое на рисунке животное называется … . 

А) диплодок. Б) стегозавр. В) титанозавр. 

Г) анкилозавр. Д) цератозарв. 
 

28. Плод арахиса – это … . 

А) орех. Б) орешек. В) боб. Г) стручок. Д) коробочка. 
 

29. Какая из перечисленных функций не свойственна корням расте-

ний? 

А) прикрепление. Б) запасание питательных веществ. 

В) размножение. Г) дыхание. Д) фотосинтез. 
 

30. Аксолотль – это личинка … . 

А) тритона. Б) огненной саламандры. 

В) жерлянки. Г) амбистомы. 

Д) красноглазой квакши. 
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Игра-конкурс по биологии 

СИНИЦА – 2024 

Четверг, 25 января 2024 года 

 продолжительность работы над заданием 1 час 15 минут; 

 на каждый вопрос имеется только один правильный ответ; 

 на старте участник получает авансом 30 баллов; 

 каждый правильный ответ оценивается тремя, четырьмя или пятью баллами; количество 
баллов, которые набирает участник, отвечая на вопрос правильно, определяется сложно-
стью вопроса; сложность вопроса определяется по количеству участников, правильно от-
ветивших на него; 10 наиболее лёгких вопросов оцениваются по 3 балла, 10 наиболее 
трудных – по 5 баллов, остальные 10 – по 4 балла; 

 за неправильный ответ из набранной суммы вычитается четверть баллов, предусмотренных 
за данный вопрос; 

 за вопрос, оставшийся без ответа, баллы не прибавляются и не вычитаются; 

 максимальное количество баллов, в которое оценивается задание конкурса, – 150; 

 объём и содержание задания не предполагают его полного выполнения; в задании допуска-
ются вопросы, не входящие в программу обучения; 

 участнику запрещается пользоваться калькулятором, словарями, справочниками, учебника-
ми, конспектами, иными письменными или печатными материалами, электронными носи-
телями информации и устройствами связи; недопустимо обмениваться информацией с дру-
гими участниками, задавать вопросы по условию задачи; ручка, черновик, карточка и зада-
ние – это всё, что нужно для работы участнику; 

 самостоятельная и честная работа над заданием – главное требование организаторов к 
участникам конкурса; 

 после окончания конкурса листок с заданием и черновик участник забирает с собой и со-
храняет их до подведения окончательных итогов; 

 результаты участников размещаются на сайте https://www.bakonkurs.by/ через 1–2 месяца 
после проведения конкурса. 

 

Задание для учащихся 7-8 классов 

1. У паука крестовика именно столько глаз. 
А) 2. Б) 4. В) 6. Г) 8. Д) 10. 
 

2. Самые крупные плоды в мире именно у этого растения. 
А) хлебное дерево. Б) арбуз. В) дуриан. Г) тыква. Д) свёкла. 
 

3. Изображённый на рисунке плод называется … . 
А) личи. Б) рамбутан. В) физалис. 
Г) лонган. Д) салак. 
 

4. Из перечисленных растений коренным жителем Беларуси не яв-
ляется … . 
А) берёза. Б) клён. В) лиственница. Г) граб. Д) ольха. 
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5. Самым крупным наземным хищником Беларуси является … . 
А) волк. Б) зубр. В) барсук. Г) медведь. Д) куница. 
 

6. Плод кукурузы называется … . 
А) початок. Б) колос. В) зерновка. Г) орешек. Д) семянка. 
 

7. Изображённое на рисунке животное пи-
тается преимущественно … . 
А) насекомыми. Б) водорослями. 
В) моллюсками. Г) бамбуком. 
Д) бананами. 
 

8. Какое животное не существует? 
А) рыба-игла. Б) рыба-пила. В) рыба-молот. 
Г) рыба-гвоздь. Д) рыба-меч. 
 

9. Медоносные пчёлы делают соты именно такой формы. 
А) четырёхугольные. Б) пятиугольные. В) шестиугольные. 
Г) семиугольные. Д) восьмиугольные. 
 

10. Самое быстрое наземное животное – это … . 
А) лев. Б) лошадь. В) бизон. Г) гепард. Д) антилопа. 
 

11. Согласно ботанической классификации плод ба-
нана – это … . 
А) яблоко. Б) банан. В) орешек. Г) костянка. Д) ягода. 
 

12. Говорят, что у страха глаза велики. На самом деле самые боль-
шие глаза у … . 
А) гигантского кальмара. Б) синего кита. В) гигантской акулы. 
Г) страуса. Д) слона. 
 

13. Индийского слона легко отличить от 
африканского … . 
А) по длине хвоста. Б) по форме ушей. 
В) по количеству бивней. Г) по длине хобота. 
Д) по количеству зубов. 

14. Из перечисленных вариантов выберите настоящий орех. 
А) грецкий орех. Б) земляной орех. В) кокосовый орех. 
Г) лесной орех. Д) кедровый орех. 
 

15. У речного рака именно столько ходильных ног. 
А) 2. Б) 4. В) 6. Г) 8. Д) 10. 
 

16. Самое ядовитое животное на нашей планете можно встретить … . 
А) на суше. Б) в воде. В) под землей. 
Г) в воздухе. Д) в пещерах. 
 

17. Одна из самых ядовитых змей – чёрная мамба, получила своё 
название из-за цвета … . 
А) головы. Б) тела. В) хвоста. Г) глаз. Д) рта. 
 

18. Гриб весёлка известен своим сильным 
неприятным запахом гниющего мяса. Опыля-
ют этот гриб главным образом … . 
А) мухи. Б) пчёлы. В) осы. 
Г) шмели. Д) нет верного ответа. 
 

19. Школьнику, который часто забывает принести в школу дневник 
или тетрадь, говорят: «А голову ты свою дома не забыл?». На нашей 
планете обитают такие животные, у которых действительно нет головы. 
Это некоторые … . 
А) насекомые. Б) пауки. В) крабы. Г) моллюски. Д) змеи. 

 
20. Самые высокие наземные животные обитают в … . 

А) Европе. Б) Австралии. В) Африке. 
Г) Азии. Д) Южной Америке. 
 

21. Если на планете вдруг по какой-то при-
чине исчезнут все пчёлы, то из наших магази-
нов исчезнет … . 
А) кукуруза. Б) просо. В) гречка.  
Г) пшено. Д) перловка. 


